
Барак Обама би да ојача утицај САД у Азији
среда, 11 новембар 2009 15:00

Председник САД Б. Обама путује у четвртак, 12.11. у Азију. У наредних седам дана он ће
посетити Токио, Сингапур, Шангај, Пекинг и Сеул. Обама у Азију не одлази са новим
циљевима, али дијалози су очигледно интезивирани.

  

О путовању Барака Обаме у Азију заменик саветника за националну безбедност Бен
Родс каже: „Једна од главних председникових порука јесте да САД намеравају да у том
подручју преузму руководећу улогу када је о низу тема реч.“

  

Џефри Бејдер, који је у Националном савету безбедности надлежан за источну Азију
додаје:

  

„Општи је утисак у региону да је амерички утицај током последњих десетак година опао,
док је кинески ојачао“.

  

Као разлог, Бејдер наводи: „Док је Азија добијала на значају, САД су на разним
фронтовима биле забављене ратом против тероризма“.

  

Зато Обамина влада намерава да у Азији ојача стара и склопи нова савезништва -
водећи рачуна о тамошњим осетљивостима. Бејдер каже:

  

„Људи у савезничким земљама у Азији подржавају партнерство, али желе да се и
њихова реч уважава и да на њиховим територијама буде мање америчких војника. Зато
ћемо реорганизовати присуство у Јужној Кореји и Јапану“.

  

Бејдер одмах додаје да то не значи и потпуно војно повлачење из те две земље. САД су
заинтересоване не само за добре политичке, него и економске односе, јер више не желе
само тамо да купују, него и да продају. Саветник за економска питања Мајкл Фромен
каже.
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„Председник је заинтересован за уравнотежен привредни раст земаља тог подручја и да
отворе своја тржишта како бисмо могли да извозимо тамо и отворимо радна места у
САД“, каже Фромен.

  

У плану је и унапређивање односа са Кином која има велику улогу у решавању глобалних
проблема – економске кризе и заштите климе, као и сукоба у Авганистану, Пакистану, са
Ираном или Северном Корејом.

  

(Deutsche Welle)
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